Test znalostí – Zahraniční obchod
Základní pojmy, obchodní politika A
1. Zahraniční obchod je směna výrobků a služeb s cizí zemí. Tento obchod mohou provádět:

a. Státní orgány

b. Fyzické a právnické osoby

c. Výhradně firmy zahraničního obchodu

2. Absolutní výhoda v zahraničním obchodě je charakterizována takto:

a. Země vyrábí a prodává zboží, které dokáže vyrobit s nižšími náklady, než jiné státy

b. Absolutní výhoda se výhradně váže k těžbě surovin, či pěstování určitých plodin, které ostatní země nemají

c. Absolutní výhoda se váže k velikosti země a její geografické poloze

3. Komparativní výhoda je v zahraničním obchodě charakterizována takto:

a. Země vyrábí a prodává takové zboží, u kterého má nejpříznivější poměr národních nákladů vůči jiným státům

b. Země vyrábí a prodává takové zboží, které jiné státy nevyrábí

c. Země vyrábí a prodává zboží s nejvyšší technologickou úrovní

4. Vznik moderního zahraničního obchodu se váže k této historické události:

a. Objevení Ameriky

b. Zámořské objevy v 16. Století

c. Začátek průmyslové revoluce v Anglii

5. Mezi komparativní výhody ČR patří:

a. Výhodná dopravní poloha

b. Malý počet obyvatel

c. Atraktivní kulturní památky

6. Mezi komparativní nevýhody ČR patří:

a. Malá rozloha země

b. Klima mírného pásu

c. Poměrně nízké mzdy a platy

7. Protekcionismus v zahraničním obchodě znamená:

a. Volný obchod

b. Přednost mají předem vybrané země

c. Ochranářství

8. Mezi hlavní nástroje zahraniční obchodní politiky, nepatří smlouva:

a. Trilaterální
b. Bilaterální

c. Multilaterální

9. Preferenční dohoda v zahraničním obchodě znamená:

a. Vybrané zemi se poskytuje větší výhoda, než jiným zemím

b. Smluvní strany si neposkytují žádné zvláštní výhody

c. Země si poskytují výhody podle předem daných podmínek

10. Význam obchodování s ostatními zeměmi je tím větší, čím je stát:
a. Větší a ekonomicky vyspělejší

b. Menší a ekonomicky zaostalejší

c. Menší a ekonomicky vyspělejší

11. Formy zahraničního obchodu jsou. Označ, co se nehodí:

a. Reimport

b. Export

c. Import

d. Reexport

12. Členění zahraničního obchodu v rámci EU je:

a. Bilaterální

b. Vnitrouniní

c. Mimounijní

13. Mezi největší aktuální problémy zahraničního obchodu ČR patří:

a. 80% vývoz všech výrobků a služeb do zemí EU
b. Jednostranná orientace českého průmyslu na výrobu aut

c. Snižující se potravinová soběstačnost ČR

14. Co znamená pojem obchodní bilance země:

a. Je to rozdíl, mezi objemem vývozu a dovozu země

b. Je to součet dovozu a vývozu země

c. Je to procentuální vyjádření podílu dovozu na vývozu

15. S kterou zemí má ČR nejlepší obchodní bilanci. Odpověď napiš na zadní stranu odpovědního archu
